

# 低温冰冻要熬出头，晴暖伴我们跨年

刚过去的一周，江苏多地经历了今冬以来最严寒的天气。好在周末开始就有了回暖的起色，这波低温冰冻终于要熬出头了。2023年最后一周，全省天气不错，回暖也是高歌猛进，今起三天气温回升至近常年同期。

现代快报+记者 徐红艳

▶近日江苏最低气温持续在零下。24日，淮安市百年园林清晏园内植物结霜，宛若镶上花边 视觉中国供图

## 这波低温冰冻终于要熬出头，10℃在招手

气温冬至触底后，周末回暖步调开启。24日白天，太阳“全勤”，气温回升力度更进一步，下午2时，气温实况显示，沿江和苏南地区达到5~6℃，其他地区2~4℃，相比前几天的天寒地冻，寒意轻了不少。

还有个好消息是，我们已经度过了2023年最后一个最冷时段。根据最新预报，25日，全国不少地方就会转为较常年同期偏暖。虽然25日~27日，长江以北地区仍会受到冷空气的打扰，但一直到12月底，全国整体偏暖的趋势不会改变。

江苏低温冰冻模式会持续到25日和26日早晨。其中25日最低温度：沿淮和淮北地区-7~-6℃，其他地区-5℃，全省大部分地区有严重冰冻。好在熬过早晨，白天气温



就开始“高调”回升，大部分地区最高温度可以接近7℃，26日最高温11℃左右，预计到27日，全省大部分地区最低温将回到冰点以上。以南京为例，25日最高温8℃，26日最高温度将回升到10℃左右，到27日最低温度也会回升到1℃左右。

但需要注意的是，相较于最高气温，短期内最低气温回升并不明显。冰冻仍会持续一阵子，早晚仍需要羽绒服护体。

### 2023年最后一周，江 苏晴好回温是主角

随着这波低温冰冻快熬出了头，江苏降水量也收敛起来，将转为较常年同期偏少。

根据省气象台预报，12月的最后几天，全省都以多云天气为主，仅30日有一次弱降水过程，29日夜里~30日受短波槽东移影响，全省

自西向东有一次降水过程，不过31日全省天气就会再度转好。

新的一周，没有明显冷空气影响江苏，全省气温较上周明显回升。周最高气温：沿江和苏南地区7~13℃，其他地区6~11℃；周最低气温：沿淮和淮北地区-6~0℃，东南部地区-3~4℃，其他地区-4~2℃。

好天气加上回温，我们将在晴暖中迈入2024年。另外，27日早晨、28日早晨和29日早晨沿江和江淮之间部分地区可能出现大雾天气，驾车出行需特别关注。

### 南京三日天气

今天	晴到多云 偏西风转东南风，风力3到4级	-6~8℃，有冰冻
明天	多云转阴 偏东风3到4级	-4~10℃，有冰冻
后天	多云 偏北风3到4级	1~12℃

## 204名党政机关“一把手”因耕地问题被追责

今年以来，中央纪委国家监委把开展耕地保护专项监督作为政治监督的重要内容，对66件耕地违纪违法问题线索进行集中督办交办，督促强化执纪执法，严查问题背后的责任、腐败和作风问题。截至目前，问题线索已全部办结，共追责问责746人，其中204人为地方党委、政府或部门“一把手”。

今年2月，中央纪委印发意见，把坚决惩治粮食安全、耕地保护等战略举措落实中的腐败和作风问题作为重点，在全国纪检监察系统

内作出部署。

强化线索督办，严查乱象背后的责任、腐败和作风问题。紧盯66件耕地违纪违法问题线索，严肃查处贯彻落实党中央决策部署打折扣、搞变通等形式主义、官僚主义问题，地方党委、政府及职能部门违规推动、违法审批等背后的主体责任，以及以权谋私、收受贿赂等腐败问题。66件违纪违法问题线索查办中，共运用第一种形态批评教育帮助378人，运用第二种形态处理8306起，给予党纪政务处分8803人。

据中央纪委国家监委网站

人，运用第四种形态处理26人。

聚焦突出问题，推动整改整治。聚焦违建别墅问题，指导山东、湖北省纪委监委对4件顶风违建问题严肃查处，追责问责46人；会同云南省纪委监委，督促推动盈江县、大理市等3个顶风违建别墅项目完成整改。自2020年7月农村乱占耕地建房专项整治启动至今，各级纪检监察机关共查处相关问题8306起，给予党纪政务处分8803人。

## 连云港市第二届海陵湖起鱼节暨美食节启幕

一湖好水融美景，一尾好鱼润祥和。12月22日上午，“幸福河湖‘鱼’你有约”——连云港市第二届海陵湖（石梁河水库）起鱼节暨美食节在美丽的海陵湖畔拉开帷幕。这既是连云港市第二届海陵湖文化旅游节的重要组成部分，也是海陵湖四季文旅系列活动的收官之作。

本次活动由连云港市人民政府主办，连云港市水利局、市交通控股集团等单位和东海、赣榆两县区具体承办。活动共分美食比赛与启动仪式两项内容，通过“政府搭台，企业唱戏”，在广泛宣传海陵湖生态之美、乡村之美、文化之美的同时，推动连云港市石梁河水库库区文旅发展和乡村振兴。

近年来，连云港市积极践行生态优先理念，以幸福河湖建设为抓手，以生态富民为目标，结合河湖长制工作，持续推进石梁河水库生态修复，库区发生了翻天覆地的变化，展现出水更清、岸更绿、景更美

的如画风景。石梁河水库已成为连云港市践行“两山”理论的示范区、乡村振兴的样板区和幸福河湖建设的新标杆，库区周边群众幸福感、获得感显著提升。

随着石梁河水库周边生态和库区水质的持续改善，石梁河鳙鱼成功入选中国饭店协会《地标美食名录》，“以渔净水”“以渔富民”让周边群众共享渔业发展的增值收益。

在前期举行的美食烹饪大赛中，一批美食烹饪高手脱颖而出，他们以海陵湖大鱼以及石梁河水库库区生长的食材为原料，用美味串起游子乡愁，展示了地方独具特色的美食文化，获奖选手的烹饪作品也一并在活动现场展示。

“鱼跃人欢”，在起鱼节前夕，海陵湖畔起鱼的号子再次响起，渔民们提前将海陵湖肥美的鱼群赶入围网之中，千鱼齐跃，浪花四溅，渔民们脸上洋溢着丰收的喜悦笑容。

春游湖，夏露营，秋收获，冬鱼捕。一年四季，海陵湖的纯净之美融合着石梁河人民最真挚淳朴的乡情带给我们不一样的体验。作为农旅深度融合的载体，石梁河水库正逐步展现出生态良好的多彩画面和拉动经济社会跨越发展的巨大潜力，起鱼节也正成为一张强势的旅游名片。

通讯员 李军 谢梦奇 仲明  
现代快报+记者 王晓宇

## 有专家称不倡导长期佩戴口罩 中疾控专家这样回应

当前，全国多地迎来降温寒潮天气，各类呼吸道疾病处于高发期。基层医疗卫生机构如何发挥作用？临近年底人员流动增加，公众如何做好防护？国家卫生健康委24日召开新闻发布会，回应冬季呼吸道疾病防治焦点。

### 医疗机构门、急诊呼 吸道疾病诊疗量波动下降

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在发布会上介绍，近日，全国医疗机构门、急诊呼呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示，12月22日，全国二级以上医疗机构门、急诊呼呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%，较高峰期下降30.02%。

据介绍，秋冬季以来，城乡居民尤其是儿童医疗卫生服务需求明显增多，基层医疗机构结合前期应对新冠疫情的有效做法，在对患者提供诊疗尤其是儿科诊疗服务、分诊分流、重点人群健康服务、疫苗接种、健康教育等方面继续发挥重要的基础保障和服务作用。

“我们持续开展基层呼吸道疾病诊疗情况每日监测，动态掌握变化趋势。”国家卫生健康委基层司司长傅卫在发布会上介绍，从11月26日至今，基层每日呼吸道疾病诊疗量占全国医疗机构呼吸道疾病诊疗量的40%左右。

中国疾病预防控制中心传染病管理处呼吸道传染病室主任彭质斌在发布会上介绍，根据我国12月11日到17日这一周的监测结果显示，近期我国急性呼吸道疾病开始呈下降趋势。总体来看，当前急性呼吸道疾病呈现以流感病毒为主，其他多种病原体共同流行的态势，其中流感活动处于高位但略有下降，肺炎支原体、腺病毒、呼吸道合胞病毒活动呈波动变化，新冠病毒活动处于今年以来的最低水平。专家研判认为，未来一周急性呼吸道疾病可能继续下降，病原体仍可能以流感病毒为主。

临近年底人员流动增加，公众如何做好防护？彭质斌建议公众在做好呼吸道传染病日常防护基础上，加强四方面防护措施：一是乘坐公共交通工具出行期间，科学佩戴口罩。

据新华社

### 呼吸道疾病患者恢复 期需注意这些事项

部分呼吸道疾病患者在恢复后，依然有轻微的咳嗽症状。对此，北京中医药大学房山医院院长孙鲁英说，对于既往患有支气管哮喘等慢性病的患者，应继续之前的治疗，建议专科门诊就诊，切勿私自调药，避免加重病情。对于没有慢性呼吸道疾病史的人群，在呼吸道疾病恢复的后期也会出现咽干、咽痒、少痰、微咳等症状，可以通过食疗方或代茶饮来养阴润肺、减轻咳嗽。专家提示，流感患者痊愈后身体还需要一段时间来慢慢恢复。应加强防护，避免复发或合并其他感染。同时，应规律作息，充足睡眠，合理饮食，放松心情，促进身体恢复。此外，可通过食疗来增强身体的抵抗力。乏力明显者可用太子参泡水、煮粥、煲汤等，帮助身体抵抗病原体。

针对患儿居家护理和用药问题，专家表示，当孩子发热时，家长可以先给孩子进行物理降温，在用药方式上要结合患儿的病情病程来判断。



▲现场起鱼



▶厨师烹制海陵湖大鱼  
通讯员供图